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A zentai járás és környékének közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is 

küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Ni- /
v:gy-. v • • ..

Zeiita, 188!). május 17 
líaIhatatlan Eötvösünk előtt, midőn 

18H8-ban az általános tankötelezettség el­
vére alapítva a népoktatási törvényt meg­
alkotta, egy szellemileg és anyagilag im­
ponálni hivatott életerős nemzet képe 
lebegett. Az azóta lefolyt húsz év alkotá­
sai a tanügy terén fényesen hirdetik a 
megboldogultnak állam férfiúi böleseségét, 
hazaszeretetét.

Az államkormány, a községek, a Jiit- 
felekezetek, egyesek, szóval az egész ma­
gyar társadalom Eötvös intentióit meg­
értve, lázas sietséggel fogott a százados 
mulasztások pótlásához. A kormány l'őké- 
pen a magyarosítás álláspontjára helyez­
kedve igen sok vegyes ajkú községben ma­
gyar tannyelvű iskolát állított fel; a 
községek és hitfelekezetek szintén a haladó 
kor által is befolyásolva nagy erélylyul s 
áldozatkészséggel fogtak tanügyöknek mo­
dern alapon való rendezéséhez.

A hazai községek között a legelsők kö­
zött láthattuk Zenta városát, melynek haladni 
vágyó, áldozatkész közönsége oly tevékeny­
séget fejtett ez irányban ki, mely egy nemzet 
tantigyének történetében csaknem páratla­
nul all. Az is igaz, hogy a hatvanas és 
hetvenes években városunkban minden kel-

TÁRCZA.
A színészet nemzetiségi és 

közmivelődési tekintetben/)
A magyar színészetnek-. mehet la-véssel ez­

előtt, sőt némelyek meg ma is lenéznek, nagy 
fontossága volt a magyar nemzet életéhen miiní- 
annyiszor, valahányszor nyelvünket támadta 
valamely hatalom. Nyelvében él a nemzet, 
orok igazság. Amely népnek nvelvét nem beszéli, 
annak nemzetisége sincs. Például hozom fel a zsidó, 
"epet, amely régi nyelvét ma nem beszéli. Iő;- 
gesregen, az ókorban, mig zsidó nyelvi 
ki gondolatait és érzelmét'a mai zsidók 
a,lVK Vll|t zsi,l'; nemzet: ma már nines, i 
Slj ni‘I’* s beletartozik azon nemzeti esi lm 

•V<'1 P|0'ntt '■!. melynek nyelven he ■
Ua tehát valamely erőszakos 

vünkre csapást irányzott, 
életfájának gyökereit 
Ilyenkor mindig erősei.I. líikti 
nyelvnek, c legféltettebb 
sün- vagy megőrzésére a 
azonban, sajnos, nálunk 
v,'tt lendületet.

azzal 
iparkodott

n fejezte
ős llepe, 
ma már 

méh -
s/.éi.
hatalom nyel- 
nemzef iségünk 

elvagdosni. — 
-I adott a nemzeti 
Iliknek kimilvelé- 
i színészet, mely 
az uté.l.l.i illőben

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

lék meg volt a nagyszahásn alkotások

Előfizetési ilij :
Kgósz iatc 2 frt. — Kéíévre 1 frt.

Hirdetési dijak: ligősz oldal li! Fél oldal 8*00 Negyed 
oldal l őO. Bélyeg díj minden hirdetés után 80 kr.

Nyilttér petit sora 10 kr.

létesítésleve, I«uvsztülvit, eleve.

Vezérlő fi Tfiaink közül ez id<ifién szil­
inosnn voltak olyanok, kik szent, lel kese-
dőssel 1 ‘süggtelk vótvosunk népoktat ás-ügyé-
nek veiudezesé n, fejlesztó-sén; hozzá, még
megvolt a .,ni * v v us re vilin gerenda vilin6 is,
mert a fel nőin osztott közlegelők 1)1 v tu Ív­
hisa évimidiit fél millió forintnál től) l> 1)0-
vételt civedményezett. Boldog időik voltak
ezek! . V hely zet képe azonban a nyolc z-
vanas ó vek élt‘jeti megváltozott.

A küzlegielek felosztása által költség-
vetésünk bevételi tétele felényire redukál­
tat ott s igy jó. részben megfosztattnnk fej­
lesztésre, betetőzésre váró közművelődési 
és közgazdasági intézményeink befejezési­
nek eszközölhetcsétől. Mindenesetre pótol- 
hatlan mulasztást követtek el az illetékes 
befolyásos körök akkor, midőn a járás- 
egység feltételeinek megállapításánál figyel­
men kívül hagytak oly dolgokat, melyek 
egy város szellemi és anyagi előhaiadásá- 
nak egyedüli garancziáit képezik. Túlhala­
dott álláspont volna azonban most e bal­
lépés részletezésébe bocsátkozni. E helyett 
sokkal hasznosabb munkát végezünk, ha 
őszintén feltárjuk városunkban az általá­
nos tankötelezettség teljes keresztülvitelét

gátló akadályait. A folyó évtized alatt 
Zenta város közönségének gondoskodása 
csaknem kizárólag a gymnasiamra terjedt 
ki. Ezen intézetünkön meg is látszik, hogy 
I elszerelés tekintetében egyesíti magában 
mindazon kellékeket, melyek megkívántai­
nak ahhoz, hogy ezen intézet által nyújtott 
nevelés-oktatás sikeres s a ráfordított ál­
dozatoknak megfelelő legyen. >S ha mégis 
a gymnasintni nevelés-oktatás eredményé­
nek hézagos volta felett hallunk itt-ott. 
talán kevésbbé jogos panaszt, annak oka 
részben abban rejlik, hogy a gymnasiumi 
oktatás alapját képező elemi oktatás fej­
lesztését egyidejűleg semmi figyelemre sem 
méltattak; mert kétségbevonhatlanul igaz 
az. hogy a szerves összefüggésben lévő 
közoktatási intézeteink fejlesztésének pa­
rallel s nem egymás rovására kell történni. 
Hogy adhasson egy a tultömöttséggel, fel- 
szerelési hiányokkal küzdő népiskola egy 
középiskolának olyan anyagot, melylyel 
képes legyen ebben a tankönyvirást mono­
polizáló korban az oktatási módszert és 
rendszert ignoráló tananyaghalmazt elsajá­
títtatni. Ezeket csak azért hoztuk fel, hogy 
ismerjék he csalódásukat azok, kik a gym­
nasium ügyeinek rendezésével azon nyu­
godt tudatban élnek, hogy városunknak 
közművelődés tekintetében most már min-

illésünk idejeben, 1
un. ínost.íiu van j
■p illés 1 ■lőtt le ti ti
land jód ék" a. mit

minden ball gat,
en nagyon ki ‘Ve-
< itt a 1betele l"i~
m, inig 11 ‘ 111 1elso
1000-ik év a.11 g.

illll.tt s máinf is

>-i'M it zentai tanári kör altul 
alkui mával.

Azonban a színészét nálunk a közművelődé: 
szolgálatába állott legelőször.

Hogy e hazában való településül 
aminek, mint tinijük mindnyáj;
1000 esztendeje, vagy e beteli 
volna a magyar népnek oh va 
mi színészetnek nevezünk: arról 
arról a korról minden tekinteti, 
set, tudunk. 100 esztendeig éltiin! 
les utóm régi pogány vallásunkban, inig 
királyunk, szent István, ki az l(K>()-ik év 
In-én II. Sylvester papa álta 
meglevő koronával Ivszt ergoiul. an megkoronázta - 
toll, kezel»1 vette a hitt.ei'ifces figyel, s szien.ruau 
elrendelte, bogy mindenki megkeresztel kiüljék. 
Jóllehet már szent, István atyja, (íézu vezér is 
megkeresztelkedelI, < 1, ő maga nem vette kezébe 
a hittérités ügyét. A magyarok erősen szítottak 
Is a pogány valláshoz, úgy hogy Tlioiiuzoha. egv 
azon kori.éli hatalmas magvar. a kényszerítéssel 
szemben kész. volt inkább arra. hogy elve elte­
messek. minthogy a keresztéin hitre térjen. -— 
Szent István azonban I érsekséget, 10 püspöksé­
get s :! társas káptalant alapit. Papok elcinten 
N 'inrtorszagbiíl kerülnek he hozzánk. Már szent 
István apja, Uéza vezér, VTH-ban követsége által 
beket köt 1. Ottó. nemet császárra! Quedlinburg- 
bnn. melynek értelmében l.'éza a keresztény pa­
poknak országában védelmet is biztosit. Iá német 
papok a keresztény vallást gyorsan terjeszteni 
iikan au, mindent ielhasznúltak arra, hog\ u nép

előtt az uj vallás kedves legyen. Legelső szép 
templomainkban a papok és más személyek val­
lásos színjátékokat rendeznek s előadnak külön­
féle történeteket a bibliából, leginkább pedig* 
Krisztus szenvedéseinek történetéből azon szán­
dékkal is, hogy a bibliát a keresztény bitben 
meg meg nem erősödött magyar néppel megin­

ti vallásos színjátékokat, melyeknek 
l.etlilehemjarnk, három királyok szili- 

gyermekek némely vidéken untig is 
lo ll a magyar színészet, csirájául 

papok ezen játékokat misztériumok- 
Azonban később ezen templomi 

orva és aljas részleteket kevertek,
, es játékok előtt a templom a jkait

unhassa 
nyomait a 1. 
játékában a 
fenntartották 
tekinteni. A 

k neveztélna
színjátékba 
miért, i< az. 
bezárták.

misztériumoktól eltekintve, a legelső, 
irt drámákat l..f> 1-1.öl bírjuk. Ez ulö- 

11 ;l 11 m la a protestantismus, vagyis a 
lutheránus és unitárius vallás.

A protestantismus terjesztés ;re Sztárul Mi­
hály tolnai pap ir két drámát, azaz sziámii vet, 
melyeknek czinte: -A papok házassága** és az 
.Igaz p ipság tüköré*, egyik a papi nőtlenség, 
másik a katbolikus papság ellen. Ebben a kor­
ban szokásban volt, olyan színjátékokat is elő­
adni. melyekben valami orkölestani tételt, költött 
példában tüntettek föl: pl. azon orkölestani tételt, 
hogy a biim"is elveszi büntetését, egv. e korból 
lenmaradt e tájin színjáték, úgynevezett, moralitás, 
úgy adja elő, lu.gy .miután a Jócselekedet el-
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(lenben elég tétetett. Népiskoláinknak a 
tultöniöttsegből és az iskolák elégtelensé­
géből származott misvriáival má-. alkalom- 
nnil fogunk foglalkozni.

.Sok községben Ilim i 'i szakértő állutórv.'s 
cl küldenek tehát az i-sk fid! ek bői evvel kettői,, . 
még hogy n gazdasági Intelligentáa is ké])visidre 
legyen — a bizottságot, egv kapatos gazdával is 
megszaporitják. Iliit ez Így rendben is volna ak­
kor, ha mii

községi elöljárói 
iliíkból állanak, 
fel a községi eh 
a hivatalos 1—[ 
kötelességből s 
van és maguk i.- 
e lej ét képezik, é 
értelmes elöljáró

\ legfőbb község tehát kevés és rósz bikáit 
tart. '/árt aztán esik -g\ olv beíveli is. hol sill) 
lehel , ni es annak fele meddőn marad, pusztán 
a 100 borjú érték veszteségét tekintve s egy-egy 
b jut csak 10 írtba sz ímitva, már ez tOOO fid j 
Ilii II/.! áll az ez Iliim elveszett, tej értékel is csille

nir isilOn fidtaI lett a község

szag egy ne i 11 cl ■1(1. 'kén P'1, a ej. talán ni
'U llií li túl, hol az eskíi dtek: cs a a ser teste nyes

ohcan értelmes < 'S jón idilli az- Mert Ik
Ívik erkölcsi k cg] ,Ő1 i zik tű rvc lett oly

*1 járóság szerepót, lilerfc ezek n Cili pl,, a kanász
00 írt IxTcríi szolgai![lak­, li an «'III szí )lll(iTI 1 (lul.)g
azt >n k i v fi I ga;falai­-ag uk rendi )cn hogy meg ma
a jd és értei ul es giv/.dákm t k az ko r a kaná /

* In i, mint monda in. ifV’Cll -:> lyt■t j< inak lak
megy bikát vi '1111! SZ; ikeL'tű ; [j{. it-

11 - - még meg járj a, DKirt, ez. za
H'ho;z valamit 11 Cl 1 na jli! 1 i j éve ant. 11;
■ (1 e képzeljük cl azit. 1 logy u It, 1... ., ,
:s c:gváltalában az ci­51 já ró Ív­ ne in . j : s lm 1
;az<l aklidl, ham•ni cis ■ en yc■de 11

ennyire becsüljük 
szegényebb.

lint ez .nimi meg log változni, ha a mezei 
rendi.. , * a -rá vonatkozó törvény életbe lép. A köz- 
“ e.'"l k ip ...’. nlemli a törvény, hogy jd bikáit, 

lallatnkat tartson ugv itt, mint

'oil köteles kant tar!ani : az. valóban 
I -ódáikozlia! ik az ember ha látja, 

énv, is van egy egv községben, mi­

ász tart egy öreg és egy fél - 
.mi lel javul s gondolja. hog\ 
d rajta túladni lehetséges —

vagy nyugalomba vonult iparosokból állanak és 
ezek állatorvos nélkül mennek bikát, vásárolni, 
milyen eredmény kisérheti ezeknek a lelkesedését, 
mikor a legjobb akarat mellett sem értenek' hozzá 
es azonkívül a kezük is meg van kötve, nem 
nyújtózkodhatnak azon árig. amely az igazi és tö­
kéletes tenyészállatéra in.dtán léivel vihető

1 11 léieza Ieleinte! 1 a süldőkul) felé iránviil, 11 • 
az sem ritkaság, hogy a csűrbe kan nélkül van : 
ls lm van is két kan minden csiirhében - müven 

az •' •'z —: 11 * t ’ I! a legtöbb esetben csak ser tél ál­
la! kiilimbozik. M.-rt hát miért is tartana a ka- 
ll:lsz Á’r,;1'- iáiiö-. mit, törődik ő azzal, csak legyen 
Imt állatja, melyet .. kan --mik lehessen nevezni.

tokkal azonban meg nem volna 
azonban mit törődik az ilyenek 
-bika bika- mondják ők és teg 
község, hol Sun tehén van, ha 
na it, hog) I—s bikát lieszer 
mégis meglepően szomorú. A - 
dón marad minden évben" U-"l i 
pedig azért, mert a bika a ta 
romlik, daczarn, hogv teugerisz 
val el van látva: tavaszfelé a 
emelgetni kell : igaz ugyan. In 

felé kapnak, de azt is csak 
Abrakról szó sincs, l'gvan mim 
az sokba kerül r!

Ilyen állnjiotban lévén egy 
mánya: képzelhető-e. hogy ott 
tenyésztés legalább menni i-eon 
ked.jrk \ alóhan nem I Xeni j 
mert, az elorőtlenedett állatokhnr 
pgylmmar fel nem ébred, a teli 
részé szintén ilyen viszonyok kő 
a borj „szaporodás lehetetlenség.

iskor 2-
tói

Ói/es lös ez a1 gazdag Inikosság ilyenékét elnézhet!
ek kel az tán fád, 1]i>z.m i Ilibe kerülne az a községnél, ha maga
, niinthi így fiat; la nana. de n etil a köpi;dón, 8 — lu k unt ; niegvá-

vaunak ta rfc va­ Ingat na a legfjobb tényészelekből! EIzrekkel gaz-
k. Hy 1 ia le­ll áll a- dagif aná a k özla kossáy d, akkor. Ina annak ko-

szabad fed eztefc;ilj. ez/ija nei fi un iradna iire<ah, vagy b: 1 a malacz-
(kel az. cdökjaros; szajiornlaifc UK:'imyiség és minőségileg ....... lkednck '{
-'.vök fel. hogy c«

nak i
Alii •lőtt befejezném szomorú éi'tekézést, jií-

Illeg! eszi m iis an V- I látó III cg v gazdatársinn nézetét : : bikatai'téist
ez. : az cn almái y illető ■ onalozni s mint igen öle só és ]iraki,i-
500 teliéi 1 nied- 1 kus c‘SZU iát is mertetn i.
00 telién nedd'Öli i Ve-gy fi k fel. hogy egy-eg) ki'izs, 'g, melyben
Ili tart - ni itt 1 e- j sou teli,án v a", az II jabb törvény értelmében
:ár és bu zaj udyvi legal; íbb 10 I fikát lesz i'ölelés tartani Ennek a
i bikákat a kncm 10 bi kán a k- a beszerzési költsége kite.sz minimum
>g)’ szél!; a\ as: -ő -—:ioOO frtut.
keveset ás ]ro szn t. A bi kait: tartása , larab,inként 1 ele kerül a
'k is yoln a. liisze n községnél; SO- - Imi írtba . természetes "11 azt véve

tekint e|,l,i *. bo<A)' tavaszié le. még e ledezési idő
’ község malii előtt jó VI il. a lírákkal is 'fi kell látni a bikákat,

11Tarba - nem í így min t most néi Hely közsági)on, bogy a
szempont,bed eme! bikáit nini■Igeln 1 kell.
1 ledig *ő| Cg V b "<zer:'ési árral i “g) üti, tehát ;a községnek

n . í (10 0 íiája szerep-' a szar vasmarhn tény, ■szí és körül.
Tnálloimimy Hág­\- de mé /.mi kfivíil arra is kell számit ani. hogy a
Ízt. telel v át - bikáidlói , •1 is puszi iilha f, 1 —2 darab. ezeket tehát

Tagadhatatlan tehát. g\ ez

Hal

■g a k

hagyta a föl-let. a Vétek mar:,,! ,■/.•„ .,
'mi-' után lépnek löl a szívtelen i 
es a kegyetlen Tiszttartó, kikel „zo-b-i 
mind pokolra kerget.-

lőOfi körül Németországban díva 
az iskolai drámák, melvekefa ,,-venne 
"ősén a nagyobbak, valamelv iskolai 
alkalmával, például a fanév végén adta

Nálunk ilyen iskolai szinmüvek V,
tlmiikus iskolákban virágzottak, ..... . ,< ,-i'ude
scn jezsuita-drámáknak nevezni ő|, >1 \

:,r lsk()lai 'Irán,a. mi ránk maradt. Team 
"tóvugyü' azt adja elő. hogy ,t, Aulám házához 
ellátogató Isten a mosdani mm, akaró s imádkozni 
"P1" ,n,1"| szologadatlan Káint megbünteti.-

Mindezen elősorolt szinjábékok azonban meg 
nem felelhettek a fejlődő Ízlés követelményeinek 
mar ";llimk sem A kfiIföldül . főleg Olasz-, Fran- 
IZI'' es ngolországban a közönség mulatta tilsára 
es tamtasara, illetve okulására jó darabok it dl k 
e °' S0 1lnay az vagyis a szinmíi vászef, azon
faJa’ T1"1.' da,,Jan fejezi ki a gondolatokat és ér­
zelmeket, mindenfelé virágzásnak ..... . X
lllllii ezektől csak annyiban tudtunk, ho,,\ . .
T" "T jó pénzkereset fej, ben el-ellát
lak hozzánk.

Az olasz bolióját,dios -/ne 
masquc-ját is. azaz álar /ái.

' ' ■'kera. es hollókéi s játékával meg tudta 
Xeíni a magyart, habár beszédjét nem is ér- 

Angol énekesek is tudtak mulattatni. lii- 
s/eu az ének volt, a fő, nem amit elmondtak 

mi". Ks ily kóborló szinésztár-aság sok elődöt), 
nálunk. De meg egyes föuraink saját birtokukon 
•i/'T v.inli.izaknt. építtetvén, drágán tize:lék nn-g 
a külföldi jd színészi két. Inti évvel ezelőtt még 
nincsen magyar színházunk'.

Sót még csak :i év múlva: lX<>2-ben lesz 
;Zii/ ey- 1"W II legelső magyar szint,ársulat va- 

. í 1 "Tyy1?, n®vü »ómét grófnak, a budai német 
színház bérlőjének, igazán umverth szemekével 
lolytiltott kínos harcza után a legelső nnigi m 
szuueloailast a budai hidfőnél épült fabódéban 
meg tart,hntt-i. i\,•lenien I, iszlónak a legelső 
fői",' TzuTr;lzg,,t,lllak |:s színésznek nuirtyrsága

g) megg yökerezést t 
m::i ,T ,l'ondkivüli lelki erővel megáld,At, előkelő 

zanmizo es szép képzettségit Hatul
m ek vágyom", sőt szeremét és ,dök,dö szülü-

yy^ou) ", .ráadá-id egész életét kellett 
lniczln áldoznia, mely megteremte a leg- 

llR v( T"’’ " szinllllzat, ha mindjárt csak ideigle-

A'1," |l|;li|1<’kn:,!' rövid élettörténetét be- 
' ............. I-1 I. vázolni szeretném.
iv ......  1 k:l z|,i lühar vármegyében 1708-

Xl>.in Kelemen Mihály Erdélyből
v lU "'"'i iui-vja Makóról való volt, u Makón

tekintélyes összeg, melyre minden községben ag­
gódva gondolnak, mert a l'őjövedelem a közle,"., 
lók felosztáisiival megszűnt.

I'N éppen azért, mert ez Így van, „óhány 
ev alatt segíteni lehetne ez állapotokon annak 
fokozatos életbeléptetésével, hogy minden község 
a saját gazdái álltai nevelt, bikákkal láttatnék id 
oly módon, hogy a gazdáik álltai felnevelt és éven 
kent pl. öszs. d bemutatott bikákból kiválasztani 
a legszebb és legtökéletesebb példányokat olyan 
számban aminőben azt a törvény előírja.

Azon esetben, lm elfogadtatnék azon t.|v 
bog) a község értelmes gazdái által tenyésztett 
vagy beszerzett bikák legjavából kiválasztatnának 
a legtökéletesebb példányok olyan számban ami­
lyenben az megállapítva van : és ezen állatok
után a község éven kinti bért fizetne a gazdáknak • 
elérhető volna az, hogy először a befektetési és 
koczkáztatási tőke a községet nem terhelné, "„utó 
sodszor a haszonbér fejében alig fizetne annyit, 
vagy valamivel többet, mint amennyi jelenleg a 
bikák évi tartása készpénzben kÍtészén.

Ezzé! egyrészt, az állattenyésztési kedv is 
fokoztatnék. mert minden gazda iparkodna jóra- 
T:li" llik:íl; '“-vélni, hogy esetleg az övét bérelje 
kl Uzs'T': 'le másrészt a községnek is módjá-
l, :l" TOl,la luill(le» évben válogatni a bikáikban,
m, lutan “ kl,l:llat “kk°r évente nagyobbodnék s 
végeredményében a közlakosság nyerne, mivel 
alig hihető, hogy ez esetben •">-10,él nagyobb 
l'e.ne a nmddő tehenek szánna.

Természetesen az apaállatoknak tavaszi ab- 
rakoltatasa és jó tákarinánynyal való ellátása a 
községet terhelné. Azon idő alatt, pedig, mig 
rs'"'<la kl ""'n JYu'- '“"ulen bikáit az illető tulaj- 
'lmU;S híUm tiL A felügyeletet továbbá, mely 'a 
Kikik pontos és okszerű táplálása körül eil,11,r 
ismeretlen volt - önként elvállalná a tulajdonos" 
niei-t erdekeben allaua neki, hogy a község pén­
zen beszerzett szénáit, zabol az ö bikái "e.ryék 
"X'g. ne pedig idegen emberek lovai : _ mintám 
m-gtorteiihetik. hogy ha az árlejtés alapján ki- 
;llk,tt lnkak teleltetése befejezve lett s a' tavasz 
bekoszöntével az emelgetett bikák részére a köz- 
<rX üzemit vesz, a széna elfogy, de az emelgetés 
megmarad.

Lássuk most a dolog pénzügyi oldalát. Ed­
dig a bikák tel el tetőse egy-egy olyan községben, 
melynek 7 — 8 bikáin volt — belekerült a téli és 
nyári tartást készpénzben felvéve darabonként 
60—80 lril-a s a bikák még sem voltak elegendő 
számiban sem kellő minőségben beállítva. A "tőke- 
befektetés a koczkáz.nt, a kiselejtezés általi pótlás 
tehát belekerült a községnek évenként, OÖOO—.(000 
írtjába es Így sem volt tökéletes az állomány, 
melyet beszerezni kötelessége volt. ]frt j,.|,"n 
fervet figyelembe veszszük, a költségek alig‘forr- 

•i:ik az ,-,,1<li«iek n<*g.v,Mirészét kitenni, ame,.miben 
l,a 10 l,ikat tart egy község, annak évi ' bére

most is eh, forök-isalad egyik őse: Török Rozii- 
lm- - Daczara annak, hogy Kelemen .Mibálvimk 
nem volt nagy öve,lehne, s hogy családja'i-ren
nagy szán," volt, mégis a jól.... .ódnak közt em-
"A' ' !l" k,al neveles,‘re igen sokat költött:

"T1" 's "T,raiU -1 " jö ered mén v. Fia László altó 
■"givle el az Ügyvédi tanfolyamét, már is (iras- 
mllmveh gödöllői uradalmába jieveztetett ki 
"gyeszsz,;. Ezen állás szép jövedelmét élvezve, 
i.enii csekély vagyont is szerzett magának, melv- 
; .kl'snl,b “"“f szint'í.'sulat,-pártfogó kezdd sze'r- 

z"' ,"";1 Ki1 s.iságol, melynek" később igazgatója 
'T ' tudományos ifjú közbecsülésnek örvou-

1 1' ' 1H11 vagyonosabb polgári családoknál is
sz!\,'se„ látott vendég volt. Még mint fiatal ein- 
"'I' ismerkedett meg Budán Balogh János királyi 

tanáesos egyetlen leányával. A két ifjú egymás­
hoz valu vonzalmát az atya csakhamar észrevette, 
s nemcsak hogy nem akadályozd, sőt örvendett a 
viszonynak. () Kelemen Lászlóban leánya számára 
gyengéd, jó férjet, s a szép készültségi! ifjúban 
egy jövendőbeli nagy embert látott. Ezenközben 
a tanácsos ajánlatára tapasztalatai bővítése védett 
külországokban nagyobb utazásokat f> 11

(1- oly tatása következik.)

Mészáros Lajos.
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Son—lUrtO Írtnál aem rug többre .> az e.ész i:vi 
takarmányozás költsége .som fogja a községet <<>r- 
lielni, mert a legeltetési időszakún kívül a bika 
a gazdájánál Ívsz, aki annak tartásáról is gon­
doskodik. Mihelyt azonban az az idő bekövetke­
zik, hogy az apaállatokra szükség lesz, a már az 
őszszvl kiválasztott bikát a községnek jogában 
álljon berendelni, mely esetben az állatuk tartá­
sára a község küteleztetik, A tartásnál természe­
tesen csak mint fogpiszkolónak szabad a rengeri- 
szárnak szerepelni, a főhelyet az abrak es a 
széna foglalja el.

lla a legeltetési idő alatt a bika tenyész- 
képtelenné válnék, akkor azt helyettesíteni a bérbe­
adó gazda kötelessége leszen.

Ez volna főbb pontjaiban a tervezet, amely 
mindenesetre megérdemli a koirndv fig veimet. 
Nem mondom hogy ellene nem lelmtne némelv 
kifogásokat felhozni, de sok és tán több érv hoz­
ható fel mellette mint ellenében, annyit azonban 
ki lehet jelenteni, hogy a. terv életre való, mert 
mindkét fel a község es a küzlakosság, továbbá a 
bikanevelő gazda érdekei szép összhangba állii- 
batók lehetnek ez alapon. A község is nyer, mert 
be fektetés i tokét nem kell teremtenie e őzéire, 
a bikanevelő gazda is nyer, mert 3—I évi hasz­
nálat után ingyenben marad neki a bikája ; de 
legtöbbet nyer *a közlakosság, mert tehenei után 
bizton számíthat évenkint egy borjúra és arra, 
hogy időközben azok nem fogják öt tej nélkül 
hagyni.

Szobionya- Horta 1;tn.

Felhívás
Zenta város tanoneztartó, tisztelt iparos 

mestereihez.

Mintegy ti éve már, annak, hogy magas 
kormányunk jóakarat,u gondoskodása folytán az 
iparos tanonezok uj alapra fektetett, szakszerű 
nevelesoktatásban részesülnek — az. ipariskolában.

Az országos intéző körök ezen uj tanintéze­
tek felállítása által mindenekfölött azt óhajtották 
elérni, mikép iparos ifjaink, a jelenlegi s jövendő 
tanonezok iskolai tanulmányaik után a hazai nagy 
társadalomnak szerencsésebb családjai közé jussa­
nak s ott állandóan megmaradjanak, hogv el< ké­
pen iskolai tanulmányaikból kifolyó műveltségűk 
es esetleg ipari szakképzettségük nyomán, majdan 
országos tisztelet,- s közbecsíilésnek örvendjenek.

Az iparos osztálynak ezen fölötte fontos szel- 
lemépit,esőhez az iskolával, nekünk mostani iparos 
mestereknek szintén karöltve kell hozzájárulnunk, 
hozzá bár szerény, de legtisztább jóakaratunkkal 
s lcgodaadőhli igyekezetünkkel.

Es jiedig miképen?
Többek között úgy. hogy mig az iskola az 

iparos tanoneznak a szellemi kincset adja, soha el 
nem múló örökség gyanánt, addig mi. mesterek, 
tanonczainkat iparunk illető ágaiban belsőleg he­
lyesen^ kiképezni, tökéletesíteni iparkodjunk"

Tanonczainkat mesterségünkben tanítsuk, 
iparágaik szerint őket szivvel-'lélekkcl buzdítsuk ! 
Ragadjunk meg erre nézve minden kínálkozó al­
kalmat. hogy az iskolai műveltség mellett az 
átalános ipar terén a tanonezot mindig előbbre 
segítsük, hogy őket szakmájukban önálló gondol­
kodásra, alkotásra serkentsük es szoktassuk!

Tanonczaink oktatása alkalmával gondoljunk 
arra, t. iparos társuk, hogy ily emberharáti cse­
lekedettel önmagunkat, a magyar iparos úsztál\ 
tekintélyét s közbecsfilését emeljük.

Ilyi-tén munkálkodásunk ’köze])ett,e gondol- 
|imk arra, t iparos társak, hogy ezen becsületbeli 
kötelességünkkel a hazai ipart fejlesztjük s ne­
mesi,it.pl k; ezáltal Magyarország, az imádott lmz.a 
tekintélyét, jólétét öregbitjük, nmlylye] pedig 
maganak a drága hazának teszünk hasznos szol­
gálatokat.

kg.v ily nemes, emberharáti, hazafias csele­
kedetre hívjuk fel ezúttal t. iiiarostársnink becses i
figyelmét.

Lgyauis nlsófokit ipariskolánkban az idei 
tanév végén éppen úgy, mint az. időző években, 
iparos tanoncz-munkák iá Hites lesz. rendezve,

Evégből teljes bizalommal kérjük fel önöket, 
t. iparos mesterek :

Hassanak oda. hogy ipariskolába járd ta- 
noneznik a munkakiállitáson egv va-rx több 
munkadarabhal részt, vegyenek

fsak az tudja, akit a tapasztalat reáv.-zetetI. 
'"’K.V mily szorgalmat és lelki „rőt idéz elő a/ 
iparostanoncznál az a gondolat, mikép az ő keze 
készítetté munkája elbírálás végett a város öw-

szakembereinek vizsg.íhí figyelme el,, kerül, hogy 
az fi szorgalmának gyümölcse esetleg dicséretre 
vagy pedig jutalomra is érdemesítve f- /.

I gyanezerl kérve kérjük még egyszer önö­
ket t. iparos m.'sler urak, miszerint a Iviiliekel 
becses figyel műk re méltatni, illetőleg taiionczui- 
kat a munkák iá Ili fasr.: lelsziíliiani, Imzditaiii, 
szükség esetiül p -I ig -zigoriibb nénit.í.-l is adui 
szi veskedjenek.

Zenta, 1 - 3. május I I •
Hazafiul íidv'í/.lettel

tiélt.á hí S;| 1II i I j r 
ipartestületi jfg_\ zó.

m'iu.sviiiy hamlor
ipartest,iilef.i vlnük.

Helyi és vidéki hírek.
Elismerésre méltó intézkedés. A „zentai 

'ink. ti I i zol ti I egv lel * f. li I 1 —én megkereste Ruth 
Nándor kir. járás bin, urat, mint a zentai járás­
bíróság vezetőjét, miszerint a vezetése alatt álló 
hivatalnál alkalmazásban 'evő azon hivatalnokok­
nak, kik a t fizol to egylet tagjai, tűzvészek al­
kalmával bejelentés nélkül kivonulást engedélyez­
zen, moly megkeresvényre már f. hő Ki-.ín 403 
ein. 883. sz. a. teljes készséggel adta 
engedélyt. - Ezen tette — dicséret 
ml. mert önmagéit dicséri.

Eljegyzés. l)r. bischer Miksa, orvos-tudor 
z.iilötlo, ki jelenleg Antalfalván köror- 
l.i en váltott jegyet iiiegyi

az
;zo-

varosii 
vos, f. 
széoév

e:; X ik

v csapá.-1 érte. F. In 1 1 1 -én
ghalt. 1menybe lvöltözött

és fis/Jelűinek őszinte
a fiira dbatlan é,-x tévé­

íbbra is tuljes odaadással
jkedési ul.aink lé tusite.se

itiiminn Foren, z a -Zentai
1 Ízben többek jel enlété-
a kijei ént,ette. miszerint

i lllegviílaszt a í á sa esel li
111 iMitfvaI szogHiiv ebi, és

b - azt el nem lingadjn.
ezen ígéretét meguji-

ég nem hallottuk, hogv
volna, sőt több bízott-

Saját, reputiítiója érdé-
hogy ne tegyen úgy
aki v 1 z e t li 1L" V (1 i-

, Ettinger flizella kisasszmivnyal. iizv.
Ettingor Róza topolyai földbirtokosnő bájos f : - 
nyával. Az ég áldása kiserje fötemlő frigyüket.

— Hóiul 1 tiyózíí urat az építés alatt lévő 
vasútnak főmérnökét na 
kedves kis fiacskája n 
ángyaikéinak. Ismerőse 
részvéte nyújtson vigaszt a fárad 
kény apának, hogy 
működhessék hazai 
körül.

— Reküldetett.................
Ellenőr- szerkesztője több izb 
ben b e c s fi 1 e t s z ó 
városi képviselővé leendő 

mivel most már egy 
egy csalódással gazdagabb 
— Megválasztatása utál: 
tóttá. Mindeddig m 
becsületszavát, beváltotta 
ságban állást foglalt. — 
kében figyelmeztetjük őt, 
mint az egyszeri ember,
1< áj t és bort ivott. Az .Ellenőr- több 
hívője.

— Megrendíti) szerencsétlenség történt f. hó
L7-en d. e. 1 1 órakor a Tiszán, Felez István asz­
talos mester inasa: Bárány János 3 iskolás gyer­
meket elcsalt magéival csolnakázui. Amint, a 
lies folyó a 4 fiúval telt csolnakot a hajóállomás 
kikötőjéhez odacsapta, az azonnal fölborult, s a 
bennülő I gyermek mind a Tiszába hullott. A 
parton dolgozó munkások rögtön siettek a sze­
rencsétlenek megmentésére, de buzgó munkájuk 
csak felig sikerült, amennyiben a gyermekek 
hözól kettő belefulladt az árba. Egvike az. el­
vesztőknek a veszedelem okozója, az inas-gvenuek 
volt. — Ebből csak az a tanulság, bogy a szü­
lők jobban vigyázzanak gyermekeikre '

— Bekiildelett. Az igen tisztelt rendőrkapi­
tányság szives figyelmét, ezúttal két nagy visz- 
szásságrn bátorkodunk fölhívni. Egyike 7i hajók­
nak az, hogy a piaezi kólák, bár orr> szigorúan 
tilalom létezik, már a 
rolják a baromfiakat.
kimerni városi közönsé ................................
felsrófolt árait, kénytelen megfizetni. Városi ven 
ugyan vau ott mindig, de azok — valósz 
piezulák hatása alatt — rendesen vakok 
tok. - A másik visszás állapot, az. hogy a pia- 
czokon már annyira szemtelenek a kéregét» kol­
dusok. bogy a vásárló közönséget a szó szoros 
értelmében agyonboszantják — teljes bizalommal 
fordulunk a teli. főkapitány ur eréiyéliez, tiszte­
lettel kérvén őt. mikép e bajokat" hatáskörében 
lehetőleg orvosolni es megszüntetni szíveskedjék.

Olvastuk \ artus Alajosnak a Mátéik, 
"tfy Hitri Roter es több társai elleni fen vitái ügv- 
hen a szabadkai kir. törvényszék által 13Í3 | ss<i. 
hl. szám alatt hozott, felmentő ítéletet, de abban 
Nxitrai János kir. jl>. aljegyző or ellen fegyelmi 
vizsgálatról nines szó, mit az igazság érdekében 
A \ itray ur kívánsága folytán szívesen közlünk.

- Balesetbiztosítás, \ .Zentai fink tűzoltó- 
I g\ < f, tok intettel azon kórhlinenjve, misze-
i' "1 M egyleti tagok az előforduló tüzesetek al­
kalmával való működés közből! csel logos szet'on- 
csetlensegeknek vannak kitérő, ami úgy az ez 
esetekben szükséges erélyt . bátorságot i Hökkenti, 
mint az. oltási munkálatukat nehezíti. - uzulsze-

ajnah iu*ákbaii összeyásá- 
gy. hogy a fi z órakor 
már a kofa-asszonysiíguk 

ír
Heg a 
sitke- •

riinek. szükségesnek látta az egyleti tagok bizto­
sítását balesetek ellen. Ezen igazán szükséges 
intézményt az egylet ez év folyamán tartott köz- 
gvíilosoből kifolyólag életbe léptette s biztosította 
tagjait baleset bekövetkezhető haláleset ellen 
a .bécsi baleset ellőni i p írbiztosi tő társulat4 - nál, 
mely társulat nem eléggé méltánylandó magatar­
tást tanúsított, az. egylettel szemben, midőn leg­
első esel,bon. :• /.“iitavidéki takarékpénztári tüzeset 
ulka'mával megsérült tűzoltónak, ki sérülése kö- 
vetkeztebim 1 I najiig az ágyat őrizte, összesen 14 
Irtot, hiány m ikul kifizetett Ezen ténynyel szemben 
midón a zentai ónk tűzoltó egy! I: parancsnoksága 
oz.o.-f. nevezett liizlr. társulatnak köszönettel adózik, 
elmnlasztliatiithiu kötelességeinél: tartja, azt ha- 
sonczelu egyletek figyelmébe a legmelegebben 
ajánlani.

Csikó-kiállítás Ze,utáni. A „Zentai Gaz­
dakör* ez övben is, l’üukösd másod Hajiján -1. u.

1 órakor tartja meg osikó-kiállitását lüü frtnyi 
díjazással. 1: elhivatnak azon gazdák, kik csikói­
kat kiállítani szándékoznak, hogy azok ápolására 
a lehető legnagyobb gondot fordítsanak, hogy a 
k iéil li tűskor j utalómban részesül jenek.

Táiiczvigaloin. A „Zentai önk. tűzoltó- 
egylet- 1. e. június hó 1-én, szombaton esti 8 
lírakor tánczvigalmat rendez, melyre a meghívók 
a bet folyamán fognak szétküldetni.

i j rövid szivarok. Uj rövid szivarok ér­
keztek a szegedi dohánygyárból a helybeli nagy 
tőzsdébe II rövid vegyes külföldi név alatt. Ha­
tározottan állíthatjuk, miszerint a régieknél job­
bak es már is meglehetősen égnek. Szükséges is 
V'dt, hogy a fogyasztó közönség egyszer már 
élvezhető, olcsóbb szivarokhoz jusson, miután nem 
mindenki áldozhat 7, vagy 8 krajezárt darab­
jáért e különben is szükséges rossznak tartott 
füstölő anyagnak. Az uj szivarokat ajánljuk a 
nagy közönség figyelmébe.

— Kertmegnyitás. Farkas Orbán helybeli 
vendéglősünk díszesen berendezett lcerci helyisé­
get I. hó 19-én, ma vasárnap, díszes kivilágítás 
mellett nyitja meg, amelyen 14 tagból összeállí­
tott zenekara fogja magát játékával a közönség­
nek bemutatni.

—• A bármiké],en nevezett gyomorbetegsé­
gek leggyakoribb oka az emésztési zavar. Az ilyen­
nek" jelenségei ellen legjobban dr. Rosa élethal- 
Z'.iiim Fragner B. gyógyszertárából Prágában 
alkalmaztatik. Ezen kipróbált es becses házi szer 
minden gyógyszertárban kapható.

Irodalom.
Az Építési Tanácsadó czimti vállalatból, 

Honda Béla műszaki tanácsos e közérdekű mü- 
\"hó] megjelent ifj. Nagel Ottó könyvkereskedé- 
seben. Budapesten Muzeum-körut a Nemzeti szín­
ház bérházában, a 3-dik füzet, mely a csatorná­
zási mérnöki munkák díjazási módozatait s a 
közopitkezesokre vonatkozó általános és részletes 
feltételeket tartalmazza vagyis azon határozmá- 
ny okát, a melyeket középületek s épugy az iparte- 
lep. k. lakóházak, gazdasági épületek stb. egyes 
munkanemére (u. m. kőműves-, ács-, vas-, lakatos-, 
asztalos stb.) nézve az építési szerződésekben ki­
kötő,„luk. A füzethez mellékelve van e°"v nagyobb 
minta-gazdasági udvar részletes tervrajza (alap-, 
homlokzati-, kosz- és keresztmetszeti rajzok). A 
Fizet ara 30 kr. Különben az Építési Tanácsadóra 
előfizetni is lehet: Egész oxTre (IS füzetre) 5 
Irt Ki krral, félévre ('3 füzetre) 2 frt 70 krral.

— Mátyás Diák czimil legolcsóbb képes élcz- 
lap. a mely hetenként csütörtökön jelen meg,
! 111ml111k ibl> lendületet vesz s mar is kedvencz 
lápjává vált a közönségnek. Es ez természetes 
is. mert a gondosan szerkesztett s pompás illusz- 
tnícziokkal biro elezlaj, a mint a legutóbbi szá­
mokból is meggyőződtünk — teljesen megfelel ma­
gasabb igényeknek is. Hazafias érzület nyilvá- 
nul a laji minden sorából s szatírája erősen 
ostorozza a közállapotokat. A „Mátyás Diák* 
ug.x politikai, mint társadalmi kérdésekét érint s 
amellett, hogy aktuális, bőven ad adomákat s 
tréfás történeteket is. Rendesen melléklettel jele­
nik meg s ezáltal úgy a képek mint a szöveg 
tekintetében egyenlő a többi élczlapokkal, noha 
eliüize!esi ára épjien felenyi. Negyedévi előfizetési 
,li.Í" '4:1,1 1 li'F A kiadóhivatal (Budapest, kis- 
iiid-utczii 3. sz.) készseggel küld mutatványszá­
mokat. talán szükségtelen is mondani, hogy a 
„Mátyás l)iák*-ot melegen ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

Belolos szerkesztő 6s kiadó túladó nos: 
Sohvaroz Sándor.

y...



Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1S81. 

évi LX. t. ez. 102. S-a értelméhen ezennel 
közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbi- 
róság 1771. száma végzése által (truer 
Adolf és Engelmanii Adolf végrehajtatok 
javára Mandel Mózes ellen (17ä lit teke. 
ennek 1889. évi február hé 1 .i. napjától szám i- 
tandó 8% kamatai és eddig összesen 7(1 frt 
20 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 093 frt 20 krra becsült bolti 
áruk és berendezési bútorok, csöves kulco- 
í'icza és egyébből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Meljr árverésnek a o8ö7 1SS9. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén, vagyis Adán, végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő eszközlésére JS89. évi má­
jus hó 21-ik napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz ti venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- i 
verésen az 1881. évi LX. t, ez. 107. § a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zentán, 1889. május 9.
Braun Soma

kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A zentai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság ezennel közhírre' teszi, hogy özv. b. fié- 
vay Simonná, b. Révay Gyula, b. ’ Jtévav Simon 
es özv. gr. Forgód) Józsefnének, Horváth János 
elleni végrehajtási ügyében végrehajtatok kérelme 
folytán a végrehajtási árverés a zentai kir. járás- 
bíróság területén levő s az adni 5(19. sz. tjkvben 
Horváth István és neje sz. Egész Katalin közös 
tulajdonául felvett 5fil öi. számú ház ,■< 
lekre o. é. 401) frt kikiáltási árban, és sz adai 
büß. sz. tjkvben ugyanazon tulajdonosok neveli 
előforduló A-J- alatti 2771 a lirsz. 1 Kiel-] , 
földnek Horváth Jánost illető fele részre 
114 frt kikiáltási árban és végre az adui |:i5n. 
sz. tjkvben Szügyi Lukács mint Horváth János 
jogutódja es Egész Katalin közös tulajdonául fd- 
vett A-j- alatti 3181. hrsz. 1 h. (hu H öles föhl- 
höl Szügyi Lukácsot illető fele részre 22« frt ki­

kiáltási árban elrendeli elett és hogy ezen ingatlan Mulirotf .... i ■ ,az 1SS9. évi július hó 17-ik napján delelni KI “ ZeuUn az lliliU ut^an (1744.
órakor Ada község házánál megidirtandó nyílva- sz. a.) lomiallotfc üzletét bőszülnt<*tvrói 1 a 
nos árverésen becsáron alul is «dadatni fognak. . í<>z-

sziíiitiókozők tartoznak laínatjnóizíil 11M*lc* toszi, bogy a bolti lolszoi’ólés * állva-

n.V°k' m'- l'8 sidy méri ékek, árumaradványok

i in dó.

Elek János.

A! \ í l OZlll .-11 m iix x//.< n\ vi ti ui»/. 11 ii ív • iii 11 «I I-11 v I i/t 111

a kikiáltási ál* J<)° (l-át készpénzben vagv ovadek-
dekkepes ortokp;ijdriiaii leienni. ......... x.

Zen hu, kir jl> Íróság mint tkvi hatóságnál. st|, k< A l.oll helyisé« kiadó
iss<s. deczember no .íl-cii. ^ IVI,IUU

Kovács
kir, ill járásliir

S, őrs s biztos segítség gyomorbajok s azok követkéz-
menyei ellen.

I

vai.i l'i

M

Az i-gi-szs
tárására r. 
,;s kedvelt

- ö'iilarl.asara. az.fdetnedívk s ennek folytán a vérnek tisztítására r< tiszta állaiiotban 
a ,|u emésztés elosegilk-sére a legjobb s legliathatósalih szer a már is mindenütt j„.

éleíbalzsam Dr. ROSA-tól.
I'.zen eletl,aizsmn a legjobb < leggyógyhatásosb gyógy fii vek bői a leggondosabban van Részit ve

merő iratok 5 ' *"» WS 50 kr' E1‘“

den üvegeeskéje kék burokba van csomagolva melynAÄffi
balzsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszertárból. FRÁtiNER B. I»róga 205 m «
Ällsr " tranna ny,“Ve° 0,vaflható- —- felei n pe dig ^a z ^!d « "n y o ni ott

Dr. ROSA életbalzsama valódién kapható csak a készítő
ífitbtó

I

I
1s

á

m

főraktárában, gyógyszertár „a fekete sashoz“ Prágában 20sTl^ é. BII |!a P MT P ÍT"n; .. ",
mgyszereazne.. lura.y-utca ,2. sz. Budai Emi, „r fárosi SögyÜMb^Jrln'* J°mf ^
AioMtr-magy. monarchia mi,.,len nagyobb gyógysaertáráhan van raktár ezen élcthal/.s.m.hál f.

Vgyaiiott kapható : “ -------  |jjj

„prágai általános házi-kenőcs“
tnl.l, ezer lialanyilatknz.iittai elismert biztos .... ...i,................................... *

9

l-z<‘M kenőcs biztos 
vénvn.'l. i érdaganat 

eményedé.seknél.
I gyIIbulást, (htgii 
‘dós mutatkozik.

'hsiucrt biztos gyógyszer mindenféle gvuladások 
I"d',ie"iiyel használható a női emlő gyuladásánál a tej teo 

.gen.vcs Iáka,.ékoknál. „oko.vaÄ küvömgvük LédVE !
I. ti lp illád.1-okiial. mirigy,laganatukmí], zsir,la,'aii vtnl-i, ll i .urnml,elkérné,,.., mlést, fel,,„»adást a iegróride ”ala dtá 

,k- "U “ f-griivuleldi idő alatt fájdalom nélkül
Kapható 2.» és 35 krnjeáros szelencékben

gm Óvás!'

•ek 8 gennyedé.sok ellen
>dé sénél szüléskor. kele-
vn<ÍV-ezefct körömIV-1'’egné-l,
f.le 11 tagoknál sfcb. Min-
ávi dit; s ahol már go-

In:lt: ret-i t-s ki gyógy it, jit, I
" " l-nigai általános liázikenöcsüt 
'lezleteli. hogy ez eredeti utasitás ,

’i,k "" -"-g-v éreszolcnco. melybe laZéXti »U
", l.'ik .1 nyelvei, II,vomvak) és kék kartonba, melyen az hl, 
iato burkolva van.

ónozzák, mindenkit mi 
rmf. csali nálam lesz készítve, fj

nyomott

r, r. Egy üveg ára 1 frt.
ÄIÄII

HALLÁSI HALZSzV.H a legbizonyultabb, .számtalan pmbate't, által 
1 'zliallás kigyógyitá<ára s az. egészen elvesztett hallási tehetség vissz:

FODOR MIHÁLY Otíliái
bútorgyáruk Budapesten

alapittatott 1851-benFoiizlet
Budapest 

Kádor-ntcza 
12. sz.

_ (ártele]): Budapest, 
l. Zoltáii-utcza 11. szám.

Fióküzlet
Budapest.

Amlrássv-ut, 
9. sz‘.

Azon óhajunk által vezéreltetve a mélyen 
tisztelt közönség igényeit minden tekintetben 
kielégítem,

asztalos és kárpitos műhelyeinket
tetemesen nagyítottuk a modern technika se- 
ge szeienel elláttuk és ezáltal versenyképessé­
günket minden irányban emeltük. Butortele- 
pemk kész

asztalos, kárpitos és díszítő munkák
dús választékából álló

képeznek, melynek megtekintésére mindenkit 
tisztelettel meghívunk. Építve ezégünk régi jó 
mrére és tekintettel mérsékelt jutányos 
arainkra, ajánljuk magunkat a n. é. közönsé«-
"ek menyasszonyi kelengyék, teljes berende­
zések, szállók, fürdők, iskolák nth. elkészité- 
serc a legegyszerűbbektől a legíinomabbaki« és 
biztosítjuk a n, é. közönséget a legsolidabb és 
legizlésteljesebl) kivitelről.

Mély tisztelettel

Fodor Mihály ulódai
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Ufly”inMl kaph3tó fftinden oyöüysze tárban, fllsze kere?k d sben és vendéglőkben.

-Nyomatott Svhvarvz Sándornál Zentán.


